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1. UVOD 

 

          Savremeni čovek u današnjem društvu je okružen sportom. O sportu se mnogo govori, 
čuje, komentariše, jer su prisutni mnogi učesnici u tom fenomenu: sportisti, treneri, sportski 
mediji, sportske firme, sportske organizacije i dr. Sport se deli na mnogo grana, disciplina, igara i 
sistematizacija se može izvršiti na više načina i prema različitim kriterijuma. Jedna od mogućih 
podela sporta bi mogla biti i sledeća: školski sport, rekreativni sport, amaterski sport, vrhunski 
sport, profesionalni sport. 

          Fudbal u savremenom sportu se nalazi na samom vrhu sportske piramide. O fudbalu se 
mnogo čuje, piše, čita, razgovara i često se kaže da je najvažnija sporedna stvar na svetu. Zbog 
svoje lepote, nepredvidivosti, raznolikosti, dinamičnosti fudbal je osvojio svet i izdvojio se 
medju svim ostalim sportskim igrama, disciplinama, granama. 

          Fudbal kakav danas pozanjemo, iako relativno mlad sport, brzo je osvojio svet i zauzeo 
mesto koje danas poseduje. Ipak, igre su se temeljile na šutiranju lopte odigravale su se u 
mnogim zemljama tokom istorije. Najstarija igra o kojoj postoje dokumenti je "Ciju", koja se 
pominje tokom vojnih vežbi za vreme dinastije Čin u Kini (255-206 g.p.n.e.). Ostale pradavne 
igre bile su "Kemari" u Japanu  i "Harpastum" u Rimu. Savremena fudbalska igra razvila se u 
Engleskoj, sredinom 19. veka, tačnije 1863. godine posle stvaranja prvog saveza i donošenja 
prvih pravila fudbalske igre, koja su se sa manjim promenama održala i do danas. Najstarije 
organizovano fudbalsko takmičenje je FA kup, prvi put održan 1872. godine u Engleskoj. 
Engleska je takodje dom najstarije lige osnovane 1888. godine. Jedan od značajnijih datuma za 
fudbalsku istoriju je 24. maj 1904. Tada je u Parizu osnovana medjunarodna fudbalska federacija 
"FIFA" (Federation International de Football Assotiation). 

          Današnje sedište FIFA-e je u Cirihu, a njen trenutni predsednik je Švajcarac Jozef S. 
Blater. Fifa je odgovorna za organizaciju i vodjenje najvećih medjunarodnih takmičenja, a 
najvažnije od svih je Svetsko prvenstvo, koje se održava svake četvrte godine, počevši od 1930. 
godine u Urugvaju.  

          Domaćin poslednjeg održanog, 20. po redu, Svetskog prvenstva bio je Brazil, a u finalu su 
se sastale reprezentacije Nemačke i Argentine. Do sada u svojoj istoriji Nemačka i Argentina su 
se sastajali 20 puta. Argentina je bila nešto uspešnija i pobedila u 9 od tih 20 susreta. Nemačka je 
slavila 6 puta, a  pet utakmica je završeno nerešenim rezulatom. Medjutim kada se radi o onim 
najvažnijim tj. susretima na svetskim prvenstvima Nemačka je bila znatno uspešnija. U 6 takvih 
mečeva Nemačka je pobedjivala 3 puta, uz dva remija i samo jedan poraz. Nemačka je bila 
uspešnija i na prethodna dva Mundijala. Na domaćem terenu 2006. god. Nemci su bili uspešniji 
nakon penala rezultatom 4-2 (1-1 u regularnom), a na prošlom šampionatu u Južnoj Africi, 
Nemačka je poprilično ponizila Argentice pobedom 4-0 u četvrt-finalu. U zemlji fudbala 2014. 



5 
 

godine, na finalnoj utakmici Nemci su nastavili niz pobeda nad Argentinom, pobedivši 1-0 
golom Gecea u produžecima, i tako četvrti put slavili titulu svetskog prvaka. 

          Unija evropskih fudbalskih asocijajacija - UEFA (Union of European Football 
Associations) je organizacija koja predstavlja administrativni i kontrolni organ evropskog 
fudbala. UEFA je jedna od šest konfederacija FIFA-e, i predstavlja državne fudbalske saveze 
Evrope, održava evropska takmičenja klubova i državnih reprezentacija, kontroliše novčane 
nagrade, pravila i medijska prava tih takmičenja. UEFA je osnovana 15. juna 1954. godine u 
Bazelu (Švajcarska) kao posledica razgovora saveza Francuske, Italije i Belgije. Administrativni 
centar UEFA-e, je od 1995. godine u Nionu (Švajcarska), i trenutni predsednik je francuz Mišel 
Platini. UEFA je organizator velikog broja reprezentativnih i klupskih takmičenja. Najvažnije 
reprezentativno takmičenje muških nacionalnih selekcija je svakako Evropsko fudbalsko 
prvenstvo, koje je prvi put održano 1960. godine, i od tada se održava svake četvrte godine.  
Kada su u pitanju klupska takmičenja, najznačajnija su Liga šampiona  i Liga Evrope, koje se 
održavaju svake godine. 

          Liga šampiona je pokrenuta 1955. godine kao Kup prvaka Evrope i okupljala je klubove 
prvake evropskih država. Broj klubova i sistem takmičenja se menjao, a Liga šampiona je danas 
najjače i najbogatije klupsko fudbalsko takmičenje na svetu. Do sezone 1991/92 takmičenje se 
nazivalo Kup evrposkih šampiona (KEŠ), a od sezone 1992/93 deo se igra u grupama i menja 
naziv u Uefa Liga šampiona. 

          Finale Lige šampiona 2014. godine odigralo se na stadionu "Svetlosti" u Lisabonu izmedju 
Real Madrida i Atletiko Madrida. Ovi klubovi do sada u svojoj istoriji su se sastajali ukupno 202 
puta. Real Madrid je bio mnogo uspešniji od svog protivnika, i ima 105 pobeda, Atletiko Madrid 
49, a 48 puta je bilo nerešeno. Što se tiče gol razlike, i ona je na strani Real Madrida, postigli su 
ukupno 342 gola, naspram 255 Atletiko Madrida. Kada su u pitanju susreti u Ligi šampiona, ova 
dva kluba su se sastajala 3 puta, uz dve pobede Reala i jedne Atletika. Svoju dominaciju nad 
svojim protivnikom Real Madrid je potvrdio u i finalu Lige šampiona 2014. godine, savladavši 
svog gradskog rivala Atletiko Madrid rezultatom 4-1, i tako osvojio osvojio jubilarnu 10 titulu 
šampiona Evrope. 

       

 

 

 

 

 


